Cviceni 8

1. Na obrazku jsou znazornény obory pravdivosti predikati S, P, a M. Definujte plochy
A-H, a to
a) Formulemi predikatové logiky
b) MnoZinovym zapisem

o

2. Sémanticky (Vennovymi diagramy) rozhodnéte, zda nasledujici asudky jsou platné.

Névod (postup):

1. Obory pravdivosti jednotlivych predikatii zakreslime jako vzajemné se protinajici krouzky.
Poté zndzornime situaci, kdy jsou premisy pravdivé, tj.

2. Nejdrive vysrafujeme plochy, které odpovidaji prazdnym tfidam objekti (vSeobecné
ptedpoklady)

3. Poté oznacime kiizkem plochy, které jsou jisté neprazdné (existencni predpoklady); kiizek
ptitom klademe jen tehdy, kdyz je jednoznacné urceno, kam miize byt umistén, tj. neexistuje
jina plocha, kam by mohl pfijit”

4. Nakonec ovéfime, zda vznikla situace zndzornuje pravdivost zavéru.



a)
Vsechny pocitace maji procesor.
Vsechny procesory potiebuji elektiinu.

Vsechny pocitace potiebuji eletkiinu.
b)

Kazdy pocitac je stroj.

Kazdy pocita¢ ma procesor.

Nékteré stroje maji procesor.
b’) V predchazejicim usudku ad b) pridejte predpoklad tak, aby byl platny.
c)

Nékteré programy studenti opisuji.
Vsechny projekty z Javy jsou programy.

Nékteré projekty jsou opsany.

d)
Student absolvuje logiku, kdyZ se uci.
Nektefi studenti se neuci.

Nékteti studenti neabsolvuji logiku.

e)
Vsechny pakety v seznamu jsou filtrovany.
Paket programu dc++ je v seznamu.

Paket dc++ je filtrovan.

f)

Pakety nenachdazejici se v seznamu jsou filtrovany.
Http paket je v seznamu.

Http paket neni filtrovan.

g
Vsechny pakety v seznamu jsou filtrovany.

Neznamy paket hackera neni v seznamu.

Neznamy paket hackera neni filtrovan.



